
ВІРТУАЛЬНА КНИЖКОВА 
ВИСТАВКА-ЗАСТЕРЕЖЕННЯ 

«СТОП БУЛІНГ!»

КНИЖКОВА ВИСТАВКА-ЗАСТЕРЕЖЕННЯ «СТОП БУЛІНГ!»  СТАНЕ У 
НАГОДІ ДІТЯМ І БАТЬКАМ, ДОПОМОЖЕ ЗРОЗУМІТИ ВАЖЛИВІСТЬ 

ЦІЄЇ ТЕМИ І ЗНАЙТИ ШЛЯХИ ЇЇ ПОДОЛАННЯ. АДЖЕ, 
НАЙГОЛОВНІШЕ НЕ ЗАМОВЧУВАТИ ДИТЯЧІ ПРОБЛЕМИ А 

НАВЧИТИСЯ ВІДВЕРТО СПІЛКУВАТИСЯ З ДІТЬМИ, ПІДТРИМАТИ І 
ДОПОМОГТИ.



АЛЕВТІНА ШАВЛАЧ «ПАМПУХА»

ВПЕВНЕНІСТЬ В СОБІ — ЦЕ КЛЮЧОВА СКЛАДОВА 

УСПІХУ ТА ЗАДОВОЛЕННЯ У ЖИТТІ. КОЛИ МИ 

ВІРИМО В СВОЇ ЗДІБНОСТІ, МАЄМО ПОЗИТИВНЕ 

СТАВЛЕННЯ ДО СЕБЕ І ВІДЧУВАЄМО ВНУТРІШНЮ 

СИЛУ, МИ ЗДАТНІ ДОСЯГАТИ НЕЙМОВІРНИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ.

ВСЕ ПОЧИНАЄТЬСЯ З ВНУТРІШНЬОЇ 

ПЕРЕКОНАНОСТІ. КОЛИ МИ ЗАБЕЗПЕЧУЄМО СОБІ 

ЗВІЛЬНЕННЯ ВІД СУМНІВІВ І СТРАХІВ, МИ 

ВІДКРИВАЄМО ДВЕРІ ДО БЕЗМЕЖНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ. ВПЕВНЕНІСТЬ В СОБІ ДОПОМАГАЄ 

НАМ ПРОЙТИ КРІЗЬ ВИКЛИКИ ТА ПЕРЕШКОДИ, НЕ 

ЗУПИНЯТИСЯ ПЕРЕД ТРУДНОЩАМИ І РУХАТИСЯ 

ВПЕРЕД.

"ПАМПУХА" - НЕПЕРЕСІЧНА КНИГА 

ВІД АЛЕВТІНИ ШАВЛАЧ, ЯКА РОЗПОВІДАЄ ПРО 

ГАНЮ, ЮНУ ДІВЧИНУ, ЯКА СТИКАЄТЬСЯ З 

ЖОРСТОКІСТЮ ВУЛИЦІ І ГЛУМОМ ОТОЧУЮЧИХ. 

АЛЕ ВОНА НЕ ЗДАЄТЬСЯ І ВИРІШУЄ ЗМІНИТИ 

СВОЄ ЖИТТЯ.
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НАСТЯ МЕЛЬНИЧЕНКО ЗРОЗУМІТИ (І 

ЗДОЛАТИ) БУЛІНГ

АВТОРКА ДЕТАЛЬНО РОЗПИСУЄ ПРИЧИНИ Й 

ВИДИ БУЛІНГУ, РОЛЬ КОЖНОГО УЧАСНИКА 

ГРУПИ, А ТАКОЖ РОЛІ ДОРОСЛИХ, ЯКІ Є 

МОДЕРАТОРАМИ СОЦІАЛЬНОЇ ВЗАЄМОДІЇ МІЖ 

ДІТЬМИ. ЯК УЧИТЕЛЯМ ПРАЦЮВАТИ З 

УЧНЯМИ, ЩО МАЮТЬ ПОВЕДІНКОВО-ЕМОЦІЙНІ 

РОЗЛАДИ? ЯК БАТЬКАМ ГОВОРИТИ З ДІТЬМИ, 

ЯКІ Є БУЛЕРАМИ АБО ЗАЗНАЮТЬ БУЛІНГУ? 

ЧОМУ І ЯКИМ ЧИНОМ БАТЬКИ ТА ШКОЛА 

МАЮТЬ СПІВПРАЦЮВАТИ, ЩОБ МІНІМІЗУВАТИ 

НЕГАТИВНИЙ ВПЛИВ БУЛІНГУ НА ЖИТТЯ І 

ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ? ЯКОЮ МАЄ СТАТИ ШКОЛА, 

АБИ БУТИ ВІЛЬНОЮ ВІД БУЛІНГУ? ВІДПОВІДІ 

ТА ПОКРОКОВІ ІНСТРУКЦІЇ – НА СТОРІНКАХ 

КНИЖКИ, ЯКА НАЗАВЖДИ ЗМІНИТЬ ВАШЕ 

СТАВЛЕННЯ ДО ЦІЄЇ ПРОБЛЕМИ.



ЕЛОЙ МОРЕНО «НЕЗРИМИЙ»

ГАДАЄТЕ, ЩО ПІДЛІТКОВА ЖОРСТОКІСТЬ 

ЗАЛИШАЄТЬСЯ В СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ? НІ, ВОНА 

ПЕРЕСЛІДУЄ ЖЕРТВ ПРОТЯГОМ УСЬОГО ЖИТТЯ. 

ЗОСТАЮЧИСЬ НЕЗРИМОЮ ТА НЕПОМІТНОЮ ДЛЯ 

ОТОЧЕННЯ, ВОНА НЕ ЗНИКАЄ АНІ В МИНУЛОМУ, АНІ В 

МАЙБУТНЬОМУ, АНІ В СЬОГОДЕННІ. І КОЛИ ЗРИМИМИ 

СТАНУТЬ УСІ ШРАМИ, КОГО УПІЗНАЄ КОЖЕН ІЗ НАС?

ПЕРЕД ВАМИ ВІДВЕРТА ІСТОРІЯ ПІДЛІТКА, ЯКИЙ 

ПЕРЕЖИВАЄ БУЛІНГ. ІСТОРІЯ ПРО ТИХ, ХТО МОВЧИТЬ 

І НЕ ПОМІЧАЄ, ПРО ТИХ, ХТО ЗАСУДЖУЄ, ПРО ТИХ, 

ХТО ЗАВДАЄ ПСИХІЧНОГО ТА ФІЗИЧНОГО БОЛЮ І 

ШРАМУЄ ПАМ’ЯТЬ. ІСТОРІЯ, ЯКА ВЧИТЬ, ХОЧ НІКОГО 

Й НЕ ПОВЧАЄ.



АНАСТАСІЯ НІКУЛІНА «СІЛЬ ДЛЯ МОРЯ 

АБО БІЛИЙ КИТ»

ЦІ ДВОЄ НІКОЛИ Б НЕ ЗАГОВОРИЛИ, ЯКБИ НЕ 

МОРЕ. ДИВАКУВАТА ЖІНКА, ПРИКУТА ДО 

ІНВАЛІДНОГО ВІЗКА, ТА ЗАЦЬКОВАНА 

ЧОТИРНАДЦЯТИРІЧНА ДІВЧИНА. ПРОТЕ У 

СВІТІ СОЦМЕРЕЖ, ДЕ САМОГУБСТВО 

НАЙПРОСТІШИЙ ВИХІД, ЖОДНА ЗУСТРІЧ НЕ 

ВИПАДКОВА. ЗРЕШТОЮ, КИТИ ВИКИДАЮТЬСЯ 

НА БЕРЕГ ЛИШЕ ТОДІ, КОЛИ В МОРІ ЗАБАГАТО 

СОЛІ…



«ВОЛОДАР МУХ» ВІЛЬЯМ ҐОЛДІНҐ

НА ПОЧАТКУ СВІТОВОЇ ВІЙНИ ВНАСЛІДОК АВІАТРОЩІ ГРУПА 

ДІТЛАХІВ ОПИНЯЄТЬСЯ НА БЕЗЛЮДНОМУ ОСТРОВІ. 

ЗАЛИШИВШИСЬ БЕЗ ДОСКІПЛИВОГО НАГЛЯДУ ДОРОСЛИХ, 

ВОНИ РАДІСНО СПРИЙМАЮТЬ ОТРИМАНУ СВОБОДУ РОБИТИ 

ВСЕ, ЩО ЗАВГОДНО. ДІТИ НАМАГАЮТЬСЯ СТВОРИТИ 

СУСПІЛЬСТВО З ВЛАСНИМИ ЗАКОНАМИ, ОДНАК ЗАЗНАЮТЬ 

НЕВДАЧІ, ВІДЧУВШИ СПРАВЖНЮ СИЛУ НАСИЛЛЯ, ГРІХА ТА 

ЗЛА. РУЙНУЄТЬСЯ УСТАЛЕНИЙ ПОРЯДОК ВЗАЄМОВІДНОСИН, 

ДИВНІ СТРАХІТЛИВІ ЗВУКИ РОЗНОСЯТЬСЯ НІЧНИМ 

ПОВІТРЯМ. І КОЛИ СТРАХ ОСЕЛЯЄТЬСЯ У ДИТЯЧИХ СЕРЦЯХ, 

СПОДІВАННЯ НА ВЕСЕЛУ МАНДРІВКУ, СПОВНЕНУ ЦІКАВИХ 

ПРИГОД, ПОЧИНАЄ ЗДАВАТИСЯ ДАЛЕКИМ ВІД РЕАЛЬНОСТІ, 

ЯК І НАДІЯ НА ПОРЯТУНОК.

НАЗВАНИЙ ПРИТЧЕЮ, АЛЕГОРІЄЮ, МІФОМ, КАЗКОЮ ПРО 

МОРАЛЬ, ПАРОДІЄЮ, ПОЛІТИЧНИМ ТРАКТАТОМ, НАВІТЬ 

БАЧЕННЯМ ПРИЙДЕШНЬОГО АПОКАЛІПСИСУ, «ВОЛОДАР 

МУХ» — ЦЕ, МАБУТЬ, НАЙВИЗНАЧНІШИЙ РОМАН ПРО 

«КОЛИШНЮ НЕВИННІСТЬ», «ТЕМРЯВУ ЛЮДСЬКОГО СЕРЦЯ».



НАСТЯ МЕЛЬНИЧЕНКО ШКОЛА БЕЗ ЦЬКУВАНЬ: ДЛЯ 

ОСВІТЯН ПОДОЛАННЯ КІБЕРБУЛІНГУ. 

ІНФОРМАЦІЙНА ГІГІЄНА

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ З ОРГАНІЗАЦІЇ СИСТЕМНОЇ 

ПРОТИДІЇ БУЛІНГУ/КІБЕРБУЛІНГУ ТА ПІДВИЩЕННЯ ЗНАНЬ 

З ЦИФРОВОЇ ГІГІЄНИ В ЗАКЛАДІ ОСВІТИ.

ДЛЯ САМОПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКІВ СФЕРИ ОСВІТИ, 

ШКІЛЬНИХ АДМІНІСТРАЦІЙ ТА КЛАСНИХ КЕРІВНИКІВ. 

ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ СПРЯМОВАНІ НА РОБОТУ З 

БАЗОВОЮ СЕРЕДНЬОЮ ШКОЛОЮ.

РЕКОМЕНДАЦІЇ СПИРАЮТЬСЯ НА ЕФЕКТИВНІ МЕТОДИ ТА 

НАПРАЦЮВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ПСИХОЛОГІЇ. ЗАХОДИ 

СПРОЕКТОВАНІ З РОЗУМІННЯ БУЛІНГУ ЯК СОЦІО-

ЕКОЛОГІЧНОГО ЯВИЩА, ДЛЯ ПРОТИДІЇ ЯКОМУ СЛІД 

ПРАЦЮВАТИ В ПЕРШУ ЧЕРГУ ЗІ ШКІЛЬНИМ 

СЕРЕДОВИЩЕМ. В ЦЬОМУ Ж КОНТЕКСТІ ВИСВІТЛЕНО 

ПРОТИДІЮ МАНІПУЛЯЦІЯМ, ФЕЙКАМ ТА ПРОПАГАНДІ В 

ІНТЕРНЕТІ, ЯКІ МОЖУТЬ СПРИЧИНЯТИ БУЛІНГ, 

БАЗОВАНИЙ НА УПЕРЕДЖЕННЯХ.



Г.Х. АНДЕРСЕН  «ГИДКЕ КАЧЕНЯ»

«ГИДКЕ КАЧЕНЯ» — ВІДОМА КАЗКА ПИСЬМЕННИКА Г. Х. 
АНДЕРСЕНА, ЯКА ДАВНО НАБУЛА ПОПУЛЯРНОСТІ Й 
ЗАСЛУГУВАЛА ЛЮБОВ ЧИТАЧІВ НАШОЇ КРАЇНИ. ЦЕ КАЗКА 
ПРО НЕГАРНЕ, НЕСКЛАДНЕ ПТАШЕНЯ, ЯКЕ СТАЛО ІЗГОЄМ 
НА ПТАШИНОМУ ДВОРІ ЧЕРЕЗ СВОЮ НЕЗВИЧНУ 
ЗОВНІШНІСТЬ. ЯК МИ ЗНАЄМО ІЗ СЮЖЕТУ ЦІЄЇ ІСТОРІЇ, 
НЕЩАСНЕ ГИДКЕ КАЧЕНЯ БУЛО САМОТНЄ, ЗНЕХТУВАНЕ 
ВСІМА ПЕРНАТИМИ, ПОНЕВІРЯЛОСЯ СВІТОМ, А ЗГОДОМ 
ВИРОСЛО І ПЕРЕТВОРИЛОСЯ НА ПРЕКРАСНОГО ЛЕБЕДЯ. 
УВЕСЬ ПТАШИНИЙ ДВІР МИЛУВАВСЯ І ЗАХОПЛЮВАВСЯ 
ПОЛЬОТОМ ГРАЦІОЗНОГО ЛЕБЕДЯ, НЕ ВПІЗНАВШИ 
БІДНОГО ГИДКОГО КАЧЕНЯТИ.

КАЗКА ПРО ГИДКЕ КАЧЕНЯ ВИКЛИКАЄ СПІВЧУТТЯ 
ЧИТАЧІВ ДО ГОЛОВНОГО ГЕРОЯ; КОЖНА ДИТИНА І 
ДОРОСЛИЙ ПЕРЕЙМУТЬСЯ ДОЛЕЮ САМОТНЬОГО 
ПТАШЕНЯТИ. ЦЯ ЧУДОВА ІСТОРІЯ УЧИТЬ УСІХ БУТИ 
ЧУЙНИМИ, А ТАКОЖ НЕ СУМУВАТИ, З ГІДНІСТЮ ДОЛАТИ 
БУДЬ-ЯКІ ПЕРЕШКОДИ І ЗАВЖДИ ВІРИТИ В ДОБРО І 
ЩАСЛИВЕ МАЙБУТНЄ.



ОКСАНА САЙКО «ПТАХИ ЗАВЖДИ ПОВЕРТАЮТЬСЯ»

В ОСТАННЬОМУ КЛАСІ ШКОЛИ ЇЇ ЖИТТЯ 

РОЗКОЛОЛОСЯ НА "ДО" І "ПІСЛЯ". ЩОБ 

ЗБАГНУТИ СЕБЕ, ОЛЕНА МУСИТЬ УСЕ 

ЗГАДАТИ. А ПРАВДА СХОВАНА В ПОДІЯХ, ЯКИХ 

НЕ ПАМ'ЯТАЄ. ЇЙ НЕ ПРОСТО ВИТРИМАТИ 

НОВІ ОБСТАВИТИ. ПЕРЕЖИТИ ВТРАТИ. 

ЗРОЗУМІТИ, ДЕ СПРАВЖНІЙ ДІМ. ПЕРЕТЕРПІТИ 

ЖОРСТОКІСТЬ ЛЮДЕЙ. І ВСЕ-ТАКИ ВИХІД 

ЗНАХОДИТЬ. БО ВОНА - СИЛЬНА.


